





# Actualitatea culturală

## SCENA

### PREMIERE TEATRALE

**TEATRUL „LUCIA STURDZA BULANDR”** prezintă cu succes recenta sa premieră „Mincinosul” de Carlo Goldoni. Regia: Sanda Manu. Scenografia: Sanda Mușatescu. Ilustrația muzicală: Lucian Ionescu. Interpreti: Ion Caraculianu, Mariana Mihut, Vally Voulculescu, Florin Pitiș, Petre Gheorghiu, Mihai Meruțiu, Dumitru Onofrei, Cătălina Pintilie, Jean Reder, Beatrice Biegu, Ștefan Velnicu, Mircea Diaconu și alții.

**TEATRUL NAȚIONAL DIN CLUJ** anunță premiera „Procurorul” de Gh. Dăjărovi. Regia: Victor Tudor Popa. Scenografia-costume: T. Th. Cupe. Interpreti: Valentină Gh. Radu, Silvia Ghelani, Eugen Nagy, Gh. Radu, Carmen Galin, Norel Comănică.

**TEATRUL MAGHIAR DIN CLUJ** anunță premiera „Csikós” de Szilvési-Mgricz.

**TEATRUL DE STAT DIN TG. MUREȘ - SECȚIA ROMÂNĂ** - a prezentat recent premiera: „Prințesa Turandot” de Carlo Gozzi, în regia lui Dan Micu. Scenografia: Victor Strengaru. În distribuție: Elisabeta Jara, Florin Zamfirescu, Lucia Boga, Dora Ivanciuc, Sanda Maria Ulmeni, Victor Strengaru, Gelu Colceag, C. Dolan, Gabriel Ionescu, Mihai Persa, Vasile Vasiliu și Mihai Giugulescu. (Correspondențel „Scinteia” - Loranđ Deakl).

**TEATRUL DE STAT DIN SI-BIU - SECȚIA ROMÂNĂ** a prezentat premiera „Romeo, Julieta și întineriul” de Jan Otenasek. Regia: Petru Mihail. Scenografia: Erwin Kuttler.

**TEATRUL DE STAT DIN GALAȚI** anunță premiera spectacolului cu titlu: „Prima zi de libertate” de L. Kruczkowski, în regia lui Kazimierz Braun de la Teatrul „Osterwa” din Lublin.

**TEATRUL „ION VASILESCU”** prezintă premiera „Intr-un ceas bun”, comedie de Victor Rozov. Regia: Călin Florian, asistent de regie: Romulus Bărbulescu. Decorul și costume: A. Ivăneanu-Damaschin. Ilustrația muzicală: Carmen Păsculescu. Interpreti: Telly Barbu, George Costin, George Bănică, Mihaela Dumbrăvă, Sorin Gheorghiu, Dinu Cezar, Marieta Luca, Stelian Cremențiu, Irina Birlădeanu, Alexandru Manolescu (miercuri 22, ora 19.30).

**TEATRUL T.V. prezintă:** Teatrul Dina Cocea. Emisiune de Sică Alexandrescu (mîine, marți, ora 20.30 programul 1).

**TEATRUL RADIOFONIC** prezintă, printre altele:

- Profil teatral: Artistul poporului George Calboreanu (azi, luni, 20 decembrie, ora 20.30 pr. 1).
- „Răzvan și Vidula” de B.P. Hasdeu (azi, luni, 20 decembrie, ora 20.30 pr. 1).

**TEATRUL T.V. prezintă:** Teatrul Dina Cocea. Emisiune de Sică Alexandrescu (mîine, marți, ora 20.30 programul 1).

**TEATRUL RADIOFONIC** prezintă, printre altele:

- Profil teatral: Artistul poporului George Calboreanu (azi, luni, 20 decembrie, ora 20.30 pr. 1).
- „Răzvan și Vidula” de B.P. Hasdeu (azi, luni, 20 decembrie, ora 20.30 pr. 1).

## Mesajul tinereții

Cu douăzeci și cinci de ani în urmă, și în toamna lui 1946, un grup de tineri entuziași punea, în Gutenberg 19, bazele unei brigăzi artistice, de fapt ale unui cor al tinerilor U.T.C. Iși amintește unul dintre primii membri ai Ansamblului artistic al Uniunii Tineretului Comunist, ansamblu care și-a sărbătorit jubileul simbolic seara, printr-un frumos spectacol, susținut la Sala Palatului. Pentru acest ansamblu al tinerilor, cuprind activitate se suprapune pe deplin pe efigia existenței lui. De la primele spectacole, de atunci din '46, prezentate pe scene improvizate pe platourile camioanelor, în fața controlorilor de votare și pînă la marile premii obținute la festivalurile mondiale ale tineretului și studențului de la Moscova, București, Moscova, Viena, Helsinki și Sofia, pînă la distincțiile „Ordinul Muncii” clasa I, de la cele cîteva mii de spectatori ai începutului pînă la cei 1.050.400 de spectatori prezentați la cele 960 de spectacole în țară și la cei 1.023.200 de spectatori la cele 448 de spectacole prezentate peste hotărî. (În Austria, U.R.S.S., Franța, Ungaria, R.F.G. și Germania, R.S.F. Iugoslavia, Cipru, Olanda, Grecia, R. S. Cehoslovacia, Turcia etc.). Ansamblul artistic al U.T.C. a strădat un adevărat drum de succes. Să adunăm cifrele! Vom obține 1.408 spectacole, 2.081.600 de spectatori. Dar nu numai aici aflăm explicația prestigiului pe care și l-a dobîndit această formație, care a reușit să confere artelor amatoare „caratele” celor mai bune formații profesionale. Explicația ne-o va da pasivitatea cu care tinerii impătimiti de artă, talente autentice au venit, an de an, de la strung sau de pe băncile facultății, la repetiții, n-au ostenit să învețe, dormeau să ducă spre spectacol oamenzii, melodiile maramezene în interpretarea talentatului taragotist Dumitru Fărcaș, evoluția cântărilor de muzică populară Irina Loghin și Benone Sîculescu. Aceștia au făcut încă o dată dovada talentului lor deosebit, au arătat că efortul de a investiga creația folclorică și de a aduce la lumină melodiile noi este încununat de succes. Vocea cu inflexiuni unice a Irinei Loghin, ținuta scenică demnă (un poet spunea, ascultînd-o că pare, o marimă care cîntă), căldura și plăcerea comunicării cîntecului, la mesajelor sale de unitate și de înțelegere de interpretarea lui Benone Sîculescu îndreptățesc, credem, mai mult atenția din partea celor ce se ocupă cu difuzarea și valorificarea cîntecului popular, a interpretorilor săi.

### Insemnări la aniversarea a 25 de ani de activitate a Ansamblului artistic al U.T.C.

Intr-un cuvînt, spectacolul aniversar al Ansamblului artistic al U.T.C. a fost cu adevărat un spectacol al tineretului. Iar cum a aniversare presupune și un bilanț, se cer adăugate numele lui Marin Constantin, conducător artistic al ansamblului, al regizorilor N. Frunzești și Bucur Lambru, al maestrului coregraf Theodor Vasilescu, al dirijorilor Ionel Budisteanu, Sergiu Eremia, Petre Crăciun, Florin Andreescu și Marian Nistor. Și cite alte nume ar mai trebui citate.

Ne rămîne doar ca la aniversarea unui sfert de veac să consemnăm existența prestigioasă în viața noastră culturală a acestui ansamblu, care a dus mesajul de frumusețe și umanitate către milioane de tineri. De altocă pot să-și dorască cei care slujesc cu noblete arta?

Nicolae DRAGOȘ



Peisaj din Delta

## INIȚIATIVA ȘI SPIRITUL GOSPODĂRESC

(Urmare din pag. 1)

Activitatea, munca de suprafață, pot fi înținute încă în multe comunități, așa cum s-a arătat, recent, la o întâlnire cu primarii, organizată de consiliul popular județean. Rispa de teren nu este sancționată pretulind în primul rând activitatea și inițiativa pentru ameliorarea pășunilor, pentru întărirea fondului pomicol, este neînsemnată. Asemenea aspecte puteau fi înținute, pînă nu de mult, și în perimetrul administrat de primarii, dar în prezent, în prezent, demonstrează că, în activitatea a tot mai mult consilii populare comunale, se afirmă conștiința rolului deosebit de important pe care trebuie să-l joace în dezvoltarea vieții economice și sociale a satelor.

Cadrul legislației noastre socialiste a fost perfecționat continuu, statul acordînd comunităților o autonomie tot mai mare în direcția descoperirii și valorificării resurselor locale. Primarilor, ca gospodari de frunte, investiții de obște cu puteri depline, le revin responsabilități deosebite pentru materializarea acestor principii, pentru ca inițiativa colectivă să capete forme concrete în realizări edificat-gospodărești, corespunzător exigențelor de azi. „La crearea comunității, sarcinile primăriei erau deosebit de mari pe linia ridicării edificat-gospodărești - ne spunea Marian Lușcan, primarul comunei Sîeu-Odorhei din județul Bistrița-Năsăud. Ele reclamau fonduri importante, pentru construirea de noi spații școlare și comerciale, repararea de drumuri și poduri ș.a. Cele șapte sate ale comunei aveau nevoie acută de o serie întreagă de obiective. Am început, în ultimii ani, o acțiune pe un front larg, pentru dezvoltarea multilaterală a comunei. Au fost construite patru localități noi de școală, în valoare totală de 975.000 lei. S-au refăcut și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11 poduri din beton (din care 4 cu deschidere de peste 3 metri). Am realizat trotuare din beton pe o suprafață de 4.000 mp., a fost construit un magazin sătesc în valoare de 120.000 lei; s-au executat reparații capitale la trei cămine culturale și un local de școală. La centrul comunității și reparat drumurile comunale, pe mai bine de 15 km; am construit 11



SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT



ARĂDENI, LIDERI AUTORITARI

PETROLUL-U.T.A. 0-2 (0-1) Au marcat: Kun (min. 17) și Axente (min. 61)

PLOIESTI (prin telefon de la corespondentul nostru). — De la început cele două echipe se angajează într-un joc plăcut, presărat cu multe faze de înalt nivel tehnic. Voara I o constituie echipa arădeană, care demonstrează calități tehnice deosebite, o bună orientare în joc. Ploieștenii — cu o înaintare în joc modernă — fără Groza, dar cu un debutant, a-nume Doru Nicolae — nu reușesc prela multe lucruri în atac. Primii care deschid scorul sînt ploieștenii. Domide încearcă vigilența lui Mihail Ionescu cu un sut oarecare de la 20 m. Portarul petrolist, surprins, respinge la Kun, care nu face altceva decît să împingă mingea în plasă. Ploieștenii acționează ceva mai organizat, în urma grea încercare apărărea arădeană, dar Vidac are intervenții excepționale, de un gol fiind salvat de Leter, care a respins de pe linia porții. În repriza secundă, jocul devine mai frumos. Ploieștenii se avîntă în atac, dar ratează din nou ocazii peste ocazii. Ei au o mare posibilitate de a egala în minutul 60, dar Pojoni pentru ca, în minutul următor, Axente, scapăt singur spre poarta ploieșteană, să înscrie din nou, cu concursul lui Mihail Ionescu, care a scapat mingea în plasă. — Pentru U.T.A. Ploieștii nu se descurajează,

atac din nou, obțin chiar o lovitură de la 11 metri, acordată de arbitru la o fază necleară, dar Groza, proștă intrat în echipă, gitează în bară. Sigur de victorie, echipa arădeană, magistral condusă de excelentul Do-

RAPID-A.S.A. TG. MUREȘ 1-0 (0-0) A marcat Neagu (min. 90)

Pe câștig de mare se părea a fi bucurat fotbalistul din Tg. Mureș în minutul 89 al partidei lor de ieri pe stadionul „Republicii” cu Rapid București (în acel moment scorul era 0-0), pe alți de mare lea pentru insatisfacția în ultimul minut al partidei. Când mai erau, de fapt, vreo cîteva secunde, Neagu, cu un sut năprănit de la circa 20 de metri, a trimis mingea în plasa porții lui Nagel, fără ca acesta să aibă timpul necesar schițării unui singur gest. Rapidiștii au cîștigat asadar cu 1-0 pe ultimul loc meci din turul campionatului, o victorie intru totul meritată, după părerea noastră, chiar dacă ținem seama numai de faptul că în min. 89 Neagu l-a ratat. — Această partidă a fost mult dramatice (și cu un final atât de dramatic) a avut o desfășurare, în general, destul de standard: rapidiștii, această dată, au alicat de rezistență, iar mureșenii, în deplasare, au fost interesați să se aperi cât mai bine și la nevoie, să contracatice. În prima repriză — un joc acceptabil, viol, cu suturi la poartă — și în cea de a doua. În continuare influențată poate și de vaurile joase de ceață, de lipsa de vizibilitate — calitatea jocului a scăzut; ofensiva bucuștenilor, deși la fel de insistentă, a suferit mai departe de ineficiență. Cu trecerea timpului, echipa din Tg. Mureș încerca tot mai vizibil senzația automulțurii pentru un rezultat egalitate și în cele două reprize, mai ales după ce scăpasă de penalti. Din formația giuleșteană ieri au lipsit doi dintre „știlpii” apărării: Răducanu și Pojoni. Formarea pentru comportarea lor nesportivă din partidele cu Tottenham. Lipsa lor nu s-a resimțit, înlocuitorii avînd ambivalență de a se arăta la fel de capabili. — În clasament, Rapid a trecut pe locul 6, cu 16 puncte, dar are posibilitatea să salte și mai sus — pe 4 — în cazul în care va obține victoria și miercuri în Bravov, în meciul cu Steagul roșu. I. D.

Clasamentul

Table with 4 columns: Team, Points, Goals, etc. Lists teams like U.T.A., S.C. Bacău, F.C. Argeș, etc.

de, acționează din ce în ce mai devolvent și în minutul 76 este pe punctul de a marca scorul. Kun rează incredibil, de la numai cîteva metri din fața porții. Fluturerul final al arbitrilor Vasile Dumitrescu consfințește victoria echipei din Arad, într-un meci în care ploieștenii au jucat, totuși, mai bine decît în meciurile anterioare.

Campionatul mondial feminin de handbal

• ECHIPA NOASTRĂ PE LOCUL PATRU



A IV-a ediție a campionatului mondial feminin, începută acum 10 zile în Olanda, cu participarea a 9 reprezentative din Europa și Asia, s-a încheiat ieri cu o mare victorie a echipei noastre (România - Ungaria) și II (R. D. Germania - Iugoslavia). În general, prezenta celor patru formații amintite la meciurile decisive în lupta directă pentru medaliile de aur, din punct de vedere al performanțelor, valoarea și forma jucătoarelor respective indicîndu-le favorizate. În ce privește evoluția handbalistei din R.D.G., mai ales, presupunerile s-au adevărat integral: în toate partidele ce au precedat finala, comportarea acestora a fost excelentă. Prezența în finală a echipei noastre a surprins toți, dar trebuie spus că, de meci la meci, aceasta a jucat mereu mai bine, cal-

DELEGATIA COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R. S-A ÎNPOIAT DE LA PRAGA

Duminică dimineața s-a înapoiat de la Praga delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condusă de tov. Mircea Mironescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care a participat la ședința Consiliului de redacție al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”.

VIZITA DELEGATIEI PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRIA

Delegația Partidului Comunist din Austria, condusă de tov. Franz Mühr, președintele partidului, a făcut o vizită simbolică și duminică o vizită în județul Argeș. La sediul comitetului județean de partid, oaspeții au fost întâmpinați de tov. George Năstase, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., și de alți membri ai Biroului Comitetului județean Argeș al P.C.R. Cu acest prilej, membrii delegației au fost însoțiți de tov. Gheorghe Măneșcu, șeful Diviziei N.A.T.O./U.E.O. La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutaiți de Corneliu Măneșcu, ministrul afacerilor externe al Luxemburgului.

Plecarea ministrului afacerilor externe al Luxemburgului

Ministrul afacerilor externe al Luxemburgului, Gaston Thorn, împreună cu soția, care a făcut o vizită oficială în țara noastră, a părăsit, duminică dimineață, Capitala. Oaspeții au fost însoțiți de Roger Hasten, directorul Procolului al serviciului juridic, Paul Helminger, șeful Diviziei N.A.T.O./U.E.O. La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutaiți de Corneliu Măneșcu, ministrul afacerilor externe al Luxemburgului.

„Noul val“ și „vechiul val“

Campionatul masculin de baschet a programat ieri duminică în sala Ploiești trei partide din etapa a VIII-a. Trei din formațiile prezente la întreceri sunt Rapid, I.C.H.F. și Voinea) au evoluat la loturi cu o vîrstă medie ridicată față de adversarele lor: Politehnica București, Universitatea Timișoara și I.E.F.S. Și totuși, „veteranii” Popovici, Turzian, Răducanu și Nicolae (I.C.H.F.) — cei mai vechi participanți în divizia națională — ca și alți baschetbaliști de peste 32 de ani — ca Popescu (Rapid), Cimpeanu și Barbu (I.C.H.F.), Kîs și Giurgiu (Voinea), Ionescu și Vint (Universitatea Timișoara) — continuă să rămînă componenți de bază ai echipelor lor. Toți acești entuziaști jucători de baschet demonstrează pe teren pasione, dragoste și atenență pentru fotbal, și disciplină lor de pe terenul de joc. Poate că acești vesnici îndragiți al baschetului ar fi părăsit scena competiției divizionare chiar din această ediție dacă în urma lor s-ar fi ridicat cu autoritate o nouă generație de jucători animaiți de aceeași pasiune și dorință de afirmare. Dar unii tineri care se anunțau, acum cîteva ani drept adevărate speranțe — Troacă (Politehnica București), Bulat (I.C.H.F.), Cimpeanu (Universitatea Timișoara), Ionescu și Roman (I.E.F.S.) etc. — continuă să aștepte să bată pasul pe loc, întinzîndu-se pe lângă saltele valorice așteptat atît de specialiștii cît și de spectatori. Nu mai departe, ieri dimineața, în partida dintre formațiile Voinea și I.E.F.S. s-au întâlnit cele două generații de baschetbaliști. Prima avînd avantajul rutinei și experienței competiționale, cealaltă, tineretea, elanul și mai ales, pregătirea fizică a unui institut de specialitate. Și spre surprinderea tuturor, victoria a revenit echipei Voinea, deoarece studenții de la I.E.F.S. au jucat cu „inocențiorul”, în loc să evolueze pe tot parcursul jocului în poziții de atac și să apere, oricît în atac, cît și în apărare. — „Ata rezultatele tehnice”: Politehnica București-Rapid 104-66; I.C.H.F.-Universitatea Timișoara 69-71 (după prelungiri); I.E.F.S.-Voinea 49-52.

Valentin ALBULESCU

În căteva rînduri

HOCHIE PE GHEATA. — La Palatul sporturilor din Moscova a continuat turneul internațional al hochei pe gheață pentru premiul ziarului „Zvestia”. Invinși în prima zi de formația Finlandei, reprezentarii U.R.S.S. jucasă foarte bine în meciul cu reprezentativii Cehoslovaciei, cîștigîndu-l cu scorul de 5-2 (1-0, 3-1, 1-1). — În celălat meci al programului, selecționata U.R.S.S. a învins cu ușurință, 1-0, 2-0, echipa de tineret a Suediei. În clasament conduce Finlanda cu 4 puncte (8-3), urmată de Cehoslovacia — 2 puncte (10-9), Suedia — 2 puncte (7-6), Suedia (tineret) — zero puncte (2-12).

TENIS DE MASĂ. — Continundu-și turneul în Anglia, echipa selecționată de tenis de masă a R. P. Chineze a jucat în Londra cu echipa selecționată Angliei. Peste 3000 de spectatori au urmărit această întâlnire, care s-a încheiat cu scorul de 4-1 în favoarea jucătorilor chinezi. În prima zi au jucat Liang Le-ian a dispus cu 21-19, 21-16 de Barnes.

SAH. — În ultima rundă a turneului internațional de sah „Memorial Aliehin”, tînrul mare maestru Karпов I-a invins pe Savon, iar fostul campion mondial Tal a cîștigat la armă. A fost consecventă remiza în partidele cu Lotov și Aronson. Peste 3000 de spectatori au urmărit aceste două partide. În turul următor, S. Smislov, Tukmakov—Stein, Balasov—Gheorghiu și Uhlmann—Lengyel. S-au întrerupt partidele Spasski—Lafsson și Bronstein—Korolnol. Cîștigătorii turneului sînt: marele maestru sovietic Karпов și Stein, cu cîte 11 puncte din 17 posibile. Pe locul trei se situează fostul campion mondial Smislov, cu 10,5 puncte. Sahistul român E. Ghiorghiu (cu o singură victorie, 13 remize și trei partide pierdute) a obținut 7,5 puncte.

TENIS. — Președintele federației internaționale de tenis Allan Heyman, a anunțat recent la Londra că jucătorii înscriși pentru „Marele premiu” F.I.L.T., ediția 1972, vor trebui să participe în mod obligatoriu în cele trei mari turnee clasice „Wimbledon”, „Roland Garros” și „Forest Hills”. Cîștigătorii acestor concursuri vor primi 100 de puncte, cîntind pentru clasamentul „Mare-lui premiu” — F.I.L.T.

VOLEI. — În meci pentru sterturile de finală ale „Cupei campionilor europeni” la volei feminin, echipa italiană C.B. Parma a invins cu scorul de 3-0 (15-10, 15-4, 15-9) formația Sport Ankara.

FOTBAL. — Selecționata Cehoslovaciei, aflată în turnee în țările Americii Latine, a invins cu scorul de 4-1 (2-0) formația „Comunicação” campiona Cuzco. Pentru învingătorii înscriși Jorki (2), Danko și Strali. Golul gazdelor a fost realizat de Hernandez.

În campionatul de fotbal al Angliei: Liverpool — Tottenham 0-0; Arsenal — West Bromwich Albion 2-0; Crystal Palace — Leeds United 1-1; Huddersfield — Southampton 0-2; Manchester City — Leicester City 1-1; Sheffield United — Nottingham Forest 2-1; West Ham United — Newcastle 0-1; Derby — Everton 2-0.

PATINAJ VITEZĂ. — Pe pista patinajului artificial din Inzell (R. F. a Germaniei) s-a disputat un concurs internațional de patinaj vitezei. Proba de 1000 m a revenit sovieticului Valeri Muratov, care a realizat timpul de 1'19"8/100. Komarov (U.R.S.S.) a cîștigat proba de 500 m în 39"45/100. În competiția feminină, Vera Krasnova s-a clasat pe primul loc la 500 m cu 44"31/100.

PUGLIȘTII NOȘTRI — ÎNVINȘI LA OPOLE, ÎNVINGĂTORII LA GALAȚI

Peste 5000 de spectatori au urmat ieri dimineață meciurile din Galați care se afla și renumitul tehnician ungur Laszlo Papp) au asistat la meciul amical dintre selecționata noastră și meciurile de box ale Poloniei și României, desfășurat duminică dimineața în sala „Sportow Owidowskowi” din Opole. Vedeta selecționatelor noastre a fost, fără îndoială, Alec Năstase, care, în lupta de categoria mijlocie, a obținut cea mai spectaculoasă victorie a meciului în fața olimpicului polonez Witold Siemaszko: abandonul dictat de arbitru de ring, în repriza a treia, după o dispută în care sportivul român și-a purtat adversarul prin toate colțurile ringului, aplicîndu-l lovitură după lovitură. — O surprinzătoare dar foarte plăcută performanță a avut-o clujeanul Alexandru Popa, (categoria semimijlocie), care a boxat cu calmul și alura unui vechi internațional, reușind o netă victorie în disputa cu Jerzy Sobczak, boxer exterm de dur, deciziv și „termine” adversarul în primele minute. În sfîrșit, să consemnăm și victoria lui Nicolae Găjia, revenit în echipa națională, la categoria cocos, în fața lui Piotr Sellin, un boxer tînr, dar tehnic. Tot la capitolul comportării pozitive trebuie înregistrată și victoria lui Paul Dobrescu (în remarcabilă performanță) în dauna lui Krystof Pierwienicki (considerat un talent al boxului polonez), ca și meciul foarte echilibrat și interesant între Vasile Antonescu și victoriile lui Vasile Antonescu și Găjia (cu drept de apel de Szczepanski (categoria semiușoară), Constantin Gruescu).

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

mîș, pe de o parte, un prim contact util cu stilul de joc asiatic, caracterizat prin viteză și mișcare mare în teren, iar pe de altă parte, posibilitatea unei verificări mai atente a seriei de jucători tineri, selecționata divizionară română fiind lipsită în aceste întâlniri de apărarea la 5 titulari, aliați în tratamentul în aceste partide am fost 10 jucători. Am remarcat dorința de afirmare a tinerilor Dumănoanu, Oros și Mocolescu. În prima zi am cîștigat datorită rezoluțiilor fizice suficiente pentru o victorie cu scorul de 3-0. — În a doua zi, oaspeții au avut o mare victorie de 3-0 asupra noastră, a înfrînt sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

Ouzină mereu tînără „CLUJEANA” LA 60 DE ANI DE EXISTENȚĂ

„Clujeana”, cunoscuta fabrică de piele și încălțăminte, împlinește 60 de ani de existență. Cu ce bilanș prezintă colectivul în anul aniversar? — Între anii 1949-1970, a produs și urmare a unor investiții de sute de milioane lei, producția s-a mărit, uzina cîștigînd o înfățișare nouă, modernă, reprezentată prin noile tăbăcării, o fabrică de talpa sintetică — unică în țară și marea clădire a fabricii de încălțăminte, un cîntă de mașini și utilaje dintre cele mai perfecționate. — Simplu, cu creșterea producției fizice și valorice s-au făcut mari eforturi de specializare, perfecționare și diversificare a acesteia. De la „Clujeana” au pornit inițiative valoroase, ca răsultat în țară, cum ar fi: „Să realizăm în fiecare produs cele mai bune calități, să consumăm puțin și să realizăm mult”, „Fiecare inginer și tehnician să rezolve cel puțin o problemă tehnică” și altele. Lărgirea și modernizarea fabricii „Clujeana” în cîntinul trecut au avut loc pe un fundament solid și acest fundament nu este alt decît marea „fond de aur” al întreprinderii — cadrele. Acele care, în condițiile de muncă excepționale, în țară și în străinătate, au construit și dezvoltat uzina, pe lângă muncitorii tineri, sunt și muncitorii vechi, care au dat o contribuție deosebită la dezvoltarea uzinei. Încheierea sărbătorilor de aniversare s-a realizat în mod exemplar, dovadă în felul acesta toată adevărața politică Partidului Comunist Român de construire a societății socialiste multilaterale, dezvoltate și prospere.

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

VOLEI Al doilea meci al echipei R. P. Chineze în compania lotului nostru divizionar

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la corespondentul „Scitei” I. Măneș). — După cum am mai anunțat, echipa masculină de volei a R.P. Chineze, care întreprinde o vizită în țara noastră, a întâlnit sîmbătă la Piatra Neamț selecționata divizionară română. Victoria a revenit jucătorilor noștri cu scorul de 3-2, ieri dimineață, în fața formării „Cashia” din localitate, a avut loc partida revanșă dintre cele două formații; oaspeții au invins cu scorul de 3-1. Ambele partide au fost viu disputate, iar meciurile sînt interesante și din punct de vedere al nivelului tehnic și al comportării publicului sportiv care a umplut sala pînă la refuz. Comentînd această dublă întâlnire internațională de volei, antrenorul emerit Nicolae Soir ne-a declarat: „Noi această întâlnire ne-a per-

Trebuie neapărat un munte pentru a face iarna sport?

zoned de tradiție, ci și de către cele circa 10000 de tineri care în urma asociatelor sportive. Ptot foarte bine fi inițiate iesiri cu grupuri de pionieri, elevi, tineri, oameni ai muncii și membri de familie ai acestora la diferite locuri din împrejurimile orașelor, fără să fie neapărat nevoie de mers la munte; excursii frumoase și deosebite de folosite pentru recreere și călătoria organismului.

Trebuie neapărat un munte pentru a face iarna sport?

Reconsiderarea concepției despre sporturile de iarnă și formele de practicare a acestora comportă și alte aspecte. În mod greșit, multe organizații sportive reduc sfera de practicare a schiului cu prioritate la schiul alpin. Această mentalitate limitată proprie numeroaselor cadre din activitatea sportivă explică lipsa de inițiativă pentru dezvoltarea largă a schiului la noi în țară. Din această cauză s-a neglijat practicarea în masă a schiului de fond, pentru care avem condiții și posibilități incomparabil mai mari. Prețindem, în zonele de deal și chiar din cîmpie, unde zăpada este favorabilă, să organizăm deplasări, excursii, cursuri, concursuri populare de schi, prin care tineretul să se cădească, să se fortifice fizic. Chiar și acolo unde nu există munte, dealul sau parcul înclinate, dacă există suficientă zăpadă se pot realiza deplasări și concursuri ale copiilor cu sania, plimbări, marșuri etc. Centre pentru inițierea și practicarea sporturilor de iarnă pot fi organizate nu numai în cîteva localități dintr-un județ, așa cum a fost situația în sezonul trecut. Pe lângă fiecare școală sau teren, unde se poate schia sau patina, trebuie să fie înființate asemenea nuclee. O atitudine neavenită persistă și în ce privește asistența tehnică, la aceste cursuri. Este bine să se înțeleagă că, pentru conducerea procesului de învățare și organizarea diferitelor acțiuni din aceste centre, pot fi folosiți nu numai antrenorii și profesorii de educație fizică cu specializare în aceste ramuri de sport. Sînt în rîndul celorlalte cadre didactice, al fostilor sportivi și al iubitorilor sportului mulți animatori, oameni pasionați pentru sporturile de iarnă și excursii, care pot fi de real folos în inițierea și desfășurarea activității sportive turistice de masă.

Unele cadre didactice de specialitate se plîng de lipsa săliilor de gimnastică. Da, aceasta este o realitate, pentru a căutarea și remedierea se depun eforturi stăruitoare. Fenomenul nu îndreptățește, însă, pe nimeni să ac-



# Viața internațională

## Tentativă de complot în Bolivia

LA PAZ 19 (Agerpres). — Ministrul de Interne bolivian, colonelul Andrés Selich, a anunțat că mai multe persoane au fost arestate în localitățile Sucre și Cochabamba, sub acuzare de tentativă de complot împotriva guvernului prezidat de Hugo Banzer. Selich a declarat că la originea acestui complot s-a aflat fostul președinte bolivian, Juan José Torres, și sprijinitorii săi. Fără să precizeze numărul persoanelor arestate, ministrul de Interne bolivian s-a mărginit să afirme că poliția procedea la o amănunțită anchetă în legătură cu tentativa eșuată. Selich a menționat că ar exista o legătură între planurile complotiștilor și deturarea, joia trecută, a unui avion care decolase de pe aeroportul din Cochabamba.

## DE PRETUTINDENI

### Simbolul unui 20 la sută

Nu de mult, un grup de femei din Copenhaga au intrat în conflict cu tazarozii de autobuze. Motivul? Refuzul lor de a achita contravaloarea integrată a biletilor de călătorie de o coroană (respectiv 100 ceh, sub diviziunea monetară a coroanei). Pasajerile au plătit exact cu 20 la sută mai puțin, adică doar 80 ceh. Scandalul iscat a fost apăsător, pentru moment, la poliție unde contravenițiile au fost amendate. Dar, numai pentru un moment, căci zilele următoare incidentele s-au repetat. După cum s-a văzut, contravenițiile, pestul lor constituie o nouă formă de protest împotriva discriminării față de femei practicate în Danemarca, unde la o muncă egală cu bărbaților, femeile primesc o retribuție cu 20 la sută mai redusă.

### Valsurile... din cutăr

Aproxiativ 50 de manuscrite ale celebrilor compozitori ai valsurilor vienez, Johann Strauss — tatăl și fiul — din care numeroase lucrări complete necunoscute, au fost descoperite întâmplător în două țări uitate în podul unei case din Hamburg. Printre ele figurează și fragmente din operele „Fitz-Mama” și „Simphonie”. Notele descoperite au fost incluse în cea mai mare colecție de manuscrite Johann Strauss din lume, existentă în Biblioteca orașului Viena.

### Un măr campion

Un măr, având impresiionantă viteză de peste douăzeci și încălțimea de 12 m, ce crește într-o vale a regiunii Pamir-Altai, la o altitudine de 2700 m, a stîrnit curiozitatea oamenilor de știință. În fiecare an, mărul roședele de două ori. Prima recoltă se culege la sfîrșitul lunii august, cînd alături de merele nu prea mari, gâlbene, pe crengile încălzite de soare apar, în număr de douăzeci și două, două „strămoși” o specie de măr sălbatic răspîndit în Pamir și care printr-o îndelungată selecție a dat naștere neobișnuită generației de pomi.

### Stimulator cardiac de lungă durată

Principalul inconvenient al actualelor „pacemaker-uri” aparate ce reglează ritmul cardiac — constă în faptul că ele au o durată de funcționare de numai 18-24 de luni. Cei 50.000 de americani care suferesc de insuficiență cardiacă au nevoie de un nou tip de stimulator cardiac care funcționează timp de 25 de ani neîntrerupt. Aparatul acționează pe baza unor acumulatori cu cadmiu-nichel și poate fi încărcat la fiecare 6 luni de la un generator ce se fixează pe piept.

### Dascălul de la ecran

Pentru extinderea școlarizării, în Republica Coasta de Fildeș s-a recurs la serviciile televiziunii. În 1961, la un an de la proclamarea independenței acestui stat, numărul elevilor din școlile elementare se ridică la 230.000. Zece ani mai târziu, această cifră se dublase, fără ca în rețeaua de învățământ să fie cunoscuți prinși toți copiii de vîrstă școlară. Pentru a putea face față necesităților crescînde, guvernul a recurs la introducerea televiziunii în sistemul de învățământ, decădând pentru un număr limitat de clase, în care învăță 20.000 de elevi. Începînd din anul viitor, sistemul se va extinde la majoritatea școlilor elementare.

## Evoluția stațiilor „Marte-2” și „Marte-3” — un nou succes al științei sovietice

Evoluția stațiilor automate „Marte-2” și „Marte-3” a marcat un nou și strălucit succes al Uniunii Sovietice în cercetarea spațiului cosmic. După cum se știe, „Marte-2” a depus în suprafața „planetei roșii” o capsulă conținînd un fanion pe care este înfățișată steagul de stat a U.R.S.S., iar „Marte-3” a înfățișat o sarcină complexă a aterizării line a unui aparat de coborîre pe suprafața „planetei roșii”. Ambele stații automate, care și-au luat startul în urmă cu mai bine de o jumătate de an, la 19 și respectiv 28 mai, au fost plasate pe orbite de sateliți artificiali ai planetei Marte. Ele continuă să îndeplinească un program științific complex de cercetări.

Înfăptuirea cu succes a acestui zbor spre Marte, aterizarea lină a aparatului de coborîre și efectuarea simultană de către cele două stații, devenite sateliți artificiali ai planetei, a unor experimente științifice dintre cele mai complexe privind cercetarea acestor planete și a spațiului cosmic înconjurător, reprezintă înfăptuirea remarcabilă ale științei și tehnicii sovietice, aduc o nouă contribuție semnificativă la dezvoltarea științei și tehnicii pe plan mondial. Acest experiment cosmic demonstrează că se poate de convîngător realizarea misiunilor de cercetare a planetelor automate în rezolvarea noilor și complicatelor sarcini ale cuceririi spațiului cosmic.

Deosebit de înaltă o dată înaltul nivel de dezvoltare a științei și tehnicii sovietice, capacitatea industriei moderne a Uniunii Sovietice de a crea automate atât de complexe și de altă mare precizie.

Aprecînd cercetarea planetei Marte cu ajutorul unor aparate automate drept o excepțională realizare a

cosmonauticii, academicianul sovietic L. Sedov arată că această ercă detaliată a unor zone greu accesibile. De asemenea, se vor putea determina componența atmosferei, temperatura și presiunea atmosferică de la suprafața planetei. Cu ajutorul sateliților artificiali, subliniază profesorul Surkov, vor putea fi efectuate hărți ale reliefului marșian și vor fi dezlegate problemele gravitației în jurul acestei planete. Prin aceste informații, știința va putea ajunge mai ușor la dezlegarea principalelor probleme ale cosmogoniei, precum și ale apariției și evoluției planetelor sistemului nostru solar.

### DE LA CORESPONDENȚA NOSTRĂ LA MOSCOVA

noastre despre această „planetă”.

La rîndul său, academiicianul B. Petrov, comentînd evoluția celor două nave arată, între altele, că, întrucît atmosfera marșiană este rarefiată, suprafața planetei este deschisă „privirii” aparatelor, iar cercetările întreprinse de pe orbitele sputnicilor pot da o excepțional de bogată informație științifică, atât cu caracter global cit și local. Aparatele de coborîre pot da numai informații cu caracter local, dar mai detaliată și care nu poate fi obținută prin alte mijloace. De aceea, înfăptuirea coborîrii lină pe suprafața planetei Marte, sarcină dintre cele mai dificile, reprezintă o realizare științifică și tehnică de cea mai mare importanță.

„Plasarea pe orbite circummarșiene a stațiilor automate „Marte-2” și „Marte-3” deschide o nouă etapă în dezvoltarea tehnicii cosmice și constituie începutul unei noi ere în studierea Universului” — scrie în ziarul „Pravda” profesorul I. Surkov. Apropierea aparatelor de măsură de „planeta roșie” va permite cercetarea

mai exactă a suprafeței acestui corp cerez, precum și studiarea detaliată a unor zone greu accesibile. De asemenea, se vor putea determina componența atmosferei, temperatura și presiunea atmosferică de la suprafața planetei. Cu ajutorul sateliților artificiali, subliniază profesorul Surkov, vor putea fi efectuate hărți ale reliefului marșian și vor fi dezlegate problemele gravitației în jurul acestei planete. Prin aceste informații, știința va putea ajunge mai ușor la dezlegarea principalelor probleme ale cosmogoniei, precum și ale apariției și evoluției planetelor sistemului nostru solar.

### DE LA CORESPONDENȚA NOSTRĂ LA MOSCOVA

noastre despre această „planetă”.

La rîndul său, academiicianul B. Petrov, comentînd evoluția celor două nave arată, între altele, că, întrucît atmosfera marșiană este rarefiată, suprafața planetei este deschisă „privirii” aparatelor, iar cercetările întreprinse de pe orbitele sputnicilor pot da o excepțional de bogată informație științifică, atât cu caracter global cit și local. Aparatele de coborîre pot da numai informații cu caracter local, dar mai detaliată și care nu poate fi obținută prin alte mijloace. De aceea, înfăptuirea coborîrii lină pe suprafața planetei Marte, sarcină dintre cele mai dificile, reprezintă o realizare științifică și tehnică de cea mai mare importanță.

„Plasarea pe orbite circummarșiene a stațiilor automate „Marte-2” și „Marte-3” deschide o nouă etapă în dezvoltarea tehnicii cosmice și constituie începutul unei noi ere în studierea Universului” — scrie în ziarul „Pravda” profesorul I. Surkov. Apropierea aparatelor de măsură de „planeta roșie” va permite cercetarea

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

### Relațiile economice dintre Chile și R.D.G.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Chile, Clodomiro Almeyda, și Kurt Singshber, ministrul industriei miniere și metalurgiei al R. D. Germane, au semnat la Santiago de Chile o serie de protocoale comerciale privind comerțul dintre cele două țări. Documentele prevăd, între altele, achiziționarea de către R.D.G. a unor cantități de cupru chilian în valoare de 6.000.000 dolari și livrarea din R.D.G. în Chile a unui număr de mașini și utilaje agricole în valoare de un milion de dolari.

### Sedința conducerii Federației Tineretului Comunist Italian

la care au fost analizate problemele mișcării de tineret în Italia, a avut loc la Roma. Secretarul național al federației, Gian Franco Borghini, a prezentat un raport în care este relevat noul în creștere al tineretului italian în lupta pentru democrație și progres social. Tineretul italian, subliniază raportul, împărțese pe deplin și aprobă linia politică a Partidului Comunist Italian, prezentată spre dezbateri Congresului al XIII-lea al partidului.

### Convorbirile din cadrul Comisiei mixte polono-germane

care funcționează în conformitate cu prevederile acordului bilateral pe termen lung încheiat în anul 1970, privind schimbul de mărfuri și colaborarea economică și tehnic-științifică, au luat sfîrșit la Bonn.

### Piața comună

în cadrul unei reuniuni la nivel de adjuccii de ministri ai celor șase țări membre ale C.E.E. și Marii Britanii s-a hotărît ca acordurile de aderare la Piața comună să fie semnate la data de 22 ianuarie 1972. Acestea și-a fost fixată și pentru semnarea acordurilor cu Danemarca, Irlanda și Norvegia.

### Autoritățile spaniole

au decis suspendarea pînă la 10 ianuarie 1972 a cursurilor Universității din Madrid. După ce subliniază presa spaniolă, această măsură a fost luată ca urmare a creșterii valului de mișcări studențești și a ciocnirilor între studenți și poliție.

### Al 12-lea agregat și ultimul al hidrocentralei de la Krasnoirsk

a intrat în funcțiune simbatic — anunță agenția T.A.S.S. Astfel, hidrocentrala a atins întreaga putere proiectată — 8 milioane kilovați, de la care marea existentă în prezent în lume.

### La Damasc

a luat sfîrșit lucrările unei conferințe regionale în problemele folosirii terenurilor și resurselor hidrologice din Orientul Apropiat; la conferință au participat reprezentanți din 15 țări, precum și experți ai F.A.O. Din surse oficiale s-a anunțat că la conferință au fost adoptate recomandări privind efectuarea de studii în vederea realizării unor lucrări de îmbunătățiri funciare pe teritoriul statelor interesate.

### Alegerile din Italia

După 11 zile de la începerea alegerilor prezidențiale din Italia, nici unul dintre candidații pentru acest post nu a intrat în numărul necesar de voturi pentru a fi ales. Lunar se va desfășura cel de-al 18-lea tur de scrutin.

## 11 ani de la crearea Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud

Se împlinesc astăzi 11 ani de la crearea Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud. Exprimînd voința și năzuințele celei mai fierbinți ale populației sud-vietnameze de a trăi în pace și libertate, de a-și rînduși viața potrivit intereselor sale fundamentale, F.N.E. a devenit forța catalizatoare a întregii mișcări patriotice, a luptei eroice împotriva agresiunii imperialiste americane, pentru apărarea independenței naționale. Cel 11 ani care au trecut de la crearea sa au fost ani de importante victorii. Drapelul F.N.E., devenit drapelul de stat al Republicii Vietnamului de Sud, flutură astăzi pe mari întinderi însumînd patru cincimi din întreaga suprafață a țării.

Poporul român, care a urmărit cu căldură simpatie și solidaritate fațetele de eroism ale patrioților sud-vietnamezi, a acordat și acord întregul său sprijin — material, politic și moral — Frontului Național de Eliberare, luptei sale neînfricate, bucurîndu-se din inimă de succesele obținute de poporul vietnamez. După cum se știe, țara noastră a fost printre primele state care au recunoscut oficial Guvernul Revoluționar Provi-

zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, stabilind cu el relații diplomatice. România socialistă susține în fermă propunerile în șapte puncte prezentate în cadrul conferinței cadru-partide de la Paris de către Guvernul Revoluționar Provi-

zoriu — care constituie un program realist și constructiv pentru soluționarea pe cale politică a problemei vietnameze. Poporul român, alături de opinia publică progresistă de pretutindeni, se pronunță cu hotărîre pentru încetarea intervenției militare a S.U.A., pentru retragerea tuturor trupelor străine din Vietnam, din întreaga peninsula indochineză, astfel încît poporul vietnamez, toate popoarele din Indochina, să poată hotărî ele singure, în mod liber și suveran, asupra propriilor destine.

Cu ocazia aniversării a 11 ani de la crearea Frontului Național de Eliberare, țara noastră, poporul român, reafirmîndu-și sprijinul și solidaritatea fratrecăscă cu lupta eroică a poporului vietnamez, îi urează noi succese în luptă, exprimîndu-și convingerea neștrănutată în victoria cauzei sale drepte.

### Spre noi și mari victorii!

— Frontul Național de Eliberare s-a afirmat în cei 11 ani care au trecut de la crearea sa ca principala forță politică din Vietnamul de sud, ca exponent legitim al intereselor și aspirațiilor fundamentale ale populației sud-vietnameze, conducînd lupta pînă de sacrificii împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea libertății și independenței naționale. Vă rugăm să prezentați cititorilor noștri momentele esențiale care au jalonat această perioadă de eroice bătălii desfășurate de forțele patriotice.

— De peste 11 ani, imperialismul american a început războiul de agresiune în Vietnamul de sud, cu scopul de a transforma sudul țării într-o neocolonie și o bază militară americană. Vietnamul de sud are o suprafață de numai 170.000 kmp, dar forțele armate americane au aruncat aici o cantitate de bombe mai mare decît cea lansată în cel de-al doilea război mondial, folosind și arme chimice.

Sub conducerea justă a Frontului Național de Eliberare și a Guvernului Revoluționar Provi-

zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, populația sud-vietnameză desfășoară o luptă susținută pe trei fronturi: politic, militar și diplomatic, luptă în care a obținut importante victorii. Revoluțiile simultane din 1959-1969 ale armatei și populației din Vietnamul de sud, care au cucerit puterea în țară, au marcat o nouă etapă în lupta noastră, au făcut să se prăbușească, la sfîrșitul anului 1963, regimul marionet al lui Ngô Đình Diem. Au urmat apoi eșecurile „războiului special”, victoriile răsunătoare ale Forțelor Populare de Eliberare din Vietnamul de sud, în anul 1964, de la Ap-Bac, Binh-Gia, Ba-Gia, care au provocat dezmembrarea armatei marionetă, creată și susținută de Statele Unite însumînd pe atunci 50.000 de soldați și 10.000 de consilieri americani. Ofensivile și revoluțiile de la începutul anului 1968 au obligat Statele Unite să dezescaladeze războiul, să recunoască falimentul „războiului strategic local”. Din 1969 și pînă în prezent, imperialismul american nu deșază eforturi pentru a realiza planul de agresiune „vietnamizare” a războiului. În realitate, aceasta înseamnă o încercare de prelungire a războiului, de a menține timp îndelungat ocupația americană în Vietnamul de sud. Pînă acum, după aproape 3 ani de încercări, planul de „vietnamizare” a războiului a suferit grave înfrîngeri.

Anul 1971 este anul în care S.U.A. au depus cele mai mari eforturi pentru a realiza planul de „vietnamizare”. Peste 70 la sută din armata regulată marionetă, cuprînzînd unități de elită, a fost lansată împreună cu armata americană și cu sprijinul maxim al aviației, artileriei și tancurilor americane, în operațiuni militare efectuate în mai multe direcții strategice: pe șoseaua nr. 9, în sudul Laosului și la granița dintre Vietnamul de sud și Cambodgia. Dar, așa după cum se știe, agresorii au primit loviturile puternice din partea forțelor patriotice.

Aceste înfrîngeri au agravat durta și îngrijorarea în rîndul marionetelor, au contribuit la prăbușirea mo-

zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, stabilind cu el relații diplomatice. România socialistă susține în fermă propunerile în șapte puncte prezentate în cadrul conferinței cadru-partide de la Paris de către Guvernul Revoluționar Provi-

zoriu — care constituie un program realist și constructiv pentru soluționarea pe cale politică a problemei vietnameze. Poporul român, alături de opinia publică progresistă de pretutindeni, se pronunță cu hotărîre pentru încetarea intervenției militare a S.U.A., pentru retragerea tuturor trupelor străine din Vietnam, din întreaga peninsula indochineză, astfel încît poporul vietnamez, toate popoarele din Indochina, să poată hotărî ele singure, în mod liber și suveran, asupra propriilor destine.

Cu ocazia aniversării a 11 ani de la crearea Frontului Național de Eliberare, țara noastră, poporul român, reafirmîndu-și sprijinul și solidaritatea fratrecăscă cu lupta eroică a poporului vietnamez, îi urează noi succese în luptă, exprimîndu-și convingerea neștrănutată în victoria cauzei sale drepte.

### Spre noi și mari victorii!

— Frontul Național de Eliberare s-a afirmat în cei 11 ani care au trecut de la crearea sa ca principala forță politică din Vietnamul de sud, ca exponent legitim al intereselor și aspirațiilor fundamentale ale populației sud-vietnameze, conducînd lupta pînă de sacrificii împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea libertății și independenței naționale. Vă rugăm să prezentați cititorilor noștri momentele esențiale care au jalonat această perioadă de eroice bătălii desfășurate de forțele patriotice.

— De peste 11 ani, imperialismul american a început războiul de agresiune în Vietnamul de sud, cu scopul de a transforma sudul țării într-o neocolonie și o bază militară americană. Vietnamul de sud are o suprafață de numai 170.000 kmp, dar forțele armate americane au aruncat aici o cantitate de bombe mai mare decît cea lansată în cel de-al doilea război mondial, folosind și arme chimice.

Sub conducerea justă a Frontului Național de Eliberare și a Guvernului Revoluționar Provi-

zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, populația sud-vietnameză desfășoară o luptă susținută pe trei fronturi: politic, militar și diplomatic, luptă în care a obținut importante victorii. Revoluțiile simultane din 1959-1969 ale armatei și populației din Vietnamul de sud, care au cucerit puterea în țară, au marcat o nouă etapă în lupta noastră, au făcut să se prăbușească, la sfîrșitul anului 1963, regimul marionet al lui Ngô Đình Diem. Au urmat apoi eșecurile „războiului special”, victoriile răsunătoare ale Forțelor Populare de Eliberare din Vietnamul de sud, în anul 1964, de la Ap-Bac, Binh-Gia, Ba-Gia, care au provocat dezmembrarea armatei marionetă, creată și susținută de Statele Unite însumînd pe atunci 50.000 de soldați și 10.000 de consilieri americani. Ofensivile și revoluțiile de la începutul anului 1968 au obligat Statele Unite să dezescaladeze războiul, să recunoască falimentul „războiului strategic local”. Din 1969 și pînă în prezent, imperialismul american nu deșază eforturi pentru a realiza planul de agresiune „vietnamizare” a războiului. În realitate, aceasta înseamnă o încercare de prelungire a războiului, de a menține timp îndelungat ocupația americană în Vietnamul de sud. Pînă acum, după aproape 3 ani de încercări, planul de „vietnamizare” a războiului a suferit grave înfrîngeri.

Anul 1971 este anul în care S.U.A. au depus cele mai mari eforturi pentru a realiza planul de „vietnamizare”. Peste 70 la sută din armata regulată marionetă, cuprînzînd unități de elită, a fost lansată împreună cu armata americană și cu sprijinul maxim al aviației, artileriei și tancurilor americane, în operațiuni militare efectuate în mai multe direcții strategice: pe șoseaua nr. 9, în sudul Laosului și la granița dintre Vietnamul de sud și Cambodgia. Dar, așa după cum se știe, agresorii au primit loviturile puternice din partea forțelor patriotice.

Aceste înfrîngeri au agravat durta și îngrijorarea în rîndul marionetelor, au contribuit la prăbușirea mo-

zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, stabilind cu el relații diplomatice. România socialistă susține în fermă propunerile în șapte puncte prezentate în cadrul conferinței cadru-partide de la Paris de către Guvernul Revoluționar Provi-

zoriu — care constituie un program realist și constructiv pentru soluționarea pe cale politică a problemei vietnameze. Poporul român, alături de opinia publică progresistă de pretutindeni, se pronunță cu hotărîre pentru încetarea intervenției militare a S.U.A., pentru retragerea tuturor trupelor străine din Vietnam, din întreaga peninsula indochineză, astfel încît poporul vietnamez, toate popoarele din Indochina, să poată hotărî ele singure, în mod liber și suveran, asupra propriilor destine.

## ACORDUL „CELOR ZECE” DE LA WASHINGTON

### IMPLICATII ALE MAJORĂRII PREȚULUI AURULUI

WASHINGTON 19 (Agerpres). După două zile de dezbateri, ministrii de finanțe ai „grupului celor 10”, intruniri în sesiune de urgență la Washington, au ajuns la un acord asupra unei realiniere a prețului aurului de la 35 la 38 dolari uncia. Aceasta echivalează cu o devalorizare de 7,89 la sută a dolarului american, apreciază experții financiari.

Schimbările parțiale ale monedei vor fi anunțate individual de fiecare din țările direct interesate. Astfel, se așteaptă ca moneda germană să fie revalorizată cu aproape 13 la sută în raport cu dolarul, iar moneda japoneză cu aproape 17 la sută. Fran-

## La Damasc

a luat sfîrșit lucrările unei conferințe regionale în problemele folosirii terenurilor și resurselor hidrologice din Orientul Apropiat; la conferință au participat reprezentanți din 15 țări, precum și experți ai F.A.O. Din surse oficiale s-a anunțat că la conferință au fost adoptate recomandări privind efectuarea de studii în vederea realizării unor lucrări de îmbunătățiri funciare pe teritoriul statelor interesate.

### Alegerile din Italia

După 11 zile de la începerea alegerilor prezidențiale din Italia, nici unul dintre candidații pentru acest post nu a intrat în numărul necesar de voturi pentru a fi ales. Lunar se va desfășura cel de-al 18-lea tur de scrutin.

## VITRINA ECONOMICĂ

### „Explozia prețurilor”



Prețurile cu amănuntul cunosc în Anglia — așa cum sugerează și graficul de mai sus, reproduc din ziarul „Financial Times” — o ascensiune continuă. În 1970, prețurile cu amănuntul au sporit față de anul precedent, cu 9,4 la sută, procentul cel mai ridicat din ultimul deceniu. 1971 va stabili, după ce se pare, un record în ceea ce privește „Explozia prețurilor”, ateciază,

### Dispariția pădurilor?

Specialiștii sînt de părere că, într-un deceniu sau două, hîrta va deveni un produs extrem de rar și de prețios. Calculele relevă că dacă se va menține actualul ritm de creștere, consumul de hîrtie va fi de peste două ori mai mare în vîrștii 15 ani, ajungînd la 280 milioane de tone, față de circa 120 milioane în 1969. Or, resursele de lemn, din care se produc diferitele calități de hîrtie, nu sînt inepuizabile. De pe acum, în cele mai multe țări industrializate, ritmul regenerării pădurilor este deficitar în raport cu cel al tăierii lor. Pentru a echilibra balanța, statele membre ale Pieței comune, de pildă, ar trebui să replanteze mai bine de 4 milioane hectare de păduri. Acest lucru este însă aproape imposibil de realizat, datorită acțiunii unor factori

### Exod... către șomaj

Pentru prima oară în istoria Japoniei, procentajul populației rurale a scăzut sub 15 la sută anulînd Biroul de statistică de pe lângă cabinetul primului ministru Depopularea regiunilor rurale, datorită condițiilor de viață tot mai vitrege, a atins în ultima vreme cei mai ridicați indici din țară.

### Diploma inutilității

6,2 la sută din forța de muncă a Statelor Unite șomează. Dar încă 4 milioane de oameni, proaspetei absolvenți ai școlilor de diferite grade, au în fața perspectiva... cozi la birourile de plasare